



# Ministerstwo Edukacji Narodowej

Departament Funduszy Strukturalnych

## **Pytanie:**

Zapisy z Regulaminu mówią, że: Grupą docelową jest kadra akademicka prowadząca kształcenie przygotowujące do wykonywania zawodu nauczyciela zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 25 lipca 2019 r. w sprawie standardu kształcenia przygotowującego do wykonywania zawodu nauczyciela (Dz. U. z 2024 r. poz. 453), tj.: – nauczyciele akademicki lub inne osoby posiadające kompetencje zawodowe lub naukowe oraz doświadczenie w zakresie właściwym dla prowadzonych zajęć

Czy w grupie innych osób można uwzględnić osoby prowadzące szkolenia dla nauczycieli wczesniej edukacji w instytucjach typu Ośrodki doskonalenia nauczycieli i metodyków w tym zakresie?

## **Odpowiedź:**

Projekt dotyczy kształcenia nauczycieli na studiach i studiach podyplomowych, które mogą być realizowane przez uczelnie, zgodnie z ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2023 r. poz. 742, z późn. zm.). W przypadku studiów podyplomowych także przez instytuty badawcze oraz instytuty naukowe Polskiej Akademii Nauk. Prowadzący szkolenia: nauczyciele-konsultanci i nauczyciele -doradcy metodyczni oraz specjaliści, zatrudnieni w placówkach doskonalenia nauczycieli mogą prowadzić kształcenie nauczycieli w formach kursów kwalifikacyjnych, których zakres, wymiar oraz warunki organizacji i prowadzenia są określone przepisami ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz.U. z 2024 r. poz. 737) i rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 maja 2019 r. w sprawie placówek doskonalenia nauczycieli (Dz.U. z 2023 r. poz. 2738 i z 2024 r. poz. 1247). Należy podkreślić, że dla nauczycieli - konsultantów i nauczycieli – doradców metodycznych dedykowany jest inny projekt realizowany przez ORE pn. „Opracowanie rozwiązań zapewniających dostęp do wysokiej jakości zindywidualizowanego i spersonalizowanego doradztwa metodycznego”.

## **Pytanie:**

Czy możliwe jest opracowanie różnych programów szkolenia oraz materiałów szkoleniowych, uwzględniających różny poziom zaawansowania oraz doświadczenia kadry akademickiej, która będzie uczestniczyć w szkoleniu?

## **Odpowiedź:**

Program szkolenia musi obejmować wszystkie elementy określone w ogłoszeniu i obejmować cały wybrany standard kształcenia, podobnie materiały. Zatem dzielenie ich na różne poziomy zaawansowania nie jest zalecane.

## **Pytanie:**

Zapisy z Regulaminu mówią, że: Grupą docelową jest kadra akademicka prowadząca kształcenie przygotowujące do wykonywania zawodu nauczyciela zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 25 lipca 2019 r. w sprawie standardu kształcenia przygotowującego do wykonywania zawodu nauczyciela (Dz. U. z



2024 r. poz. 453), tj.: – nauczyciele akademicki lub inne osoby posiadające kompetencje zawodowe lub naukowe oraz doświadczenie w zakresie właściwym dla prowadzonych zajęć. Czy w grupie innych osób można uwzględnić nauczycieli wczesnej edukacji, pracowników szkół publicznych i niepublicznych - mentorów, którzy od lat opiekują się praktykami studenckimi i podpisują z uczelnią umowy cywilnoprawne w ramach pełnionych obowiązków?

Czy w grupie innych osób można uwzględnić osoby prowadzące szkolenia dla nauczycieli wczesnej edukacji w instytucjach typu Ośrodki doskonalenia nauczycieli i metodyków w tym zakresie?

**Odpowiedź:**

Konkurs jest kierowany do kadry akademickiej prowadzących kształcenie przygotowujące do wykonywania zawodu nauczyciela na studiach i studiach podyplomowych, szczegółowe informacje o kadrze, która może realizować to kształcenia określa odpowiednio przepisy ust. II w zał. 1, zał. 2 i zał. 3 do rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 25 lipca 2019 r. w sprawie standardu kształcenia przygotowującego do wykonywania zawodu nauczyciela (Dz. U. z 2024 r. poz. 453). Projekt ten nie jest kierowany do nauczycieli zatrudnianych w przedszkolach, szkołach i placówkach systemu oświaty.

**Pytanie:**

Czy istnieje możliwość dostosowania oferty szkoleń do potrzeb różnych grup uczestników, czy też każdy beneficjent musi przejść taką samą ścieżkę wsparcia? Czy możliwe jest utworzenie kilku ścieżek wsparcia odpowiadających na potrzeby osób pełniących różne role w procesie kształcenia nauczycieli i obejmujących tylko te zagadnienia z zał. 11, które będą odpowiednie dla ich roli (np. ścieżka dla opiekuna specjalności nauczycielskiej, ścieżka dla szkolnego opiekuna praktyk).

**Odpowiedź:**

Nie ma możliwości realizowania tylko wybranego zakresu szkoleń. Program szkolenia musi obejmować cały określony regulaminem zakres w wybranym przez beneficjenta standardzie.

**Pytanie:**

Czy wzór programu szkolenia zawarty w załączniku 11 stanowi katalog zamknięty i obowiązkowy, czy też jest on możliwy do modyfikacji (np. czy listę zagadnień ze wzoru można rozwijać bądź skracać, modyfikować nazwy modułów, tworzyć ścieżki w zależności od ról uczestników jakie mają w procesie kształcenia przyszłych nauczycieli)?

**Odpowiedź:**

Programu szkolenia zawarty w załączniku 11 stanowi katalog zamknięty i obowiązkowy.